Контрольная работа по биологии 1

“ Химическая организация клетки”

I вариант

Задание №1. Выберите один правильный ответ
1. В клетке на первом месте по массе из органических веществ 
А) Углеводы Б) Белки В) Липиды Г) Нуклеиновые кислоты
2. Денатурация – это процесс  
А) разрушения природной структуры белка
Б) восстановление природной структуры белка
В) синтез белка
Г) нет правильного ответа
3. В состав нуклеиновых кислот НЕ входят  
А) азотистые основания Б) углевод В) остатки фосфорной кислоты
 Г)аминокислоты
4. Комплементарными основаниями НЕ является пара  
А) Гуанин-Цитозин Б) Аденин – Тимин В) Тимин - Гуанин Г) Цитозин – Гуанин
5. Молекулы РНК, в отличие от ДНК, содержат азотистое основание  
А) Урацил Б) Цитозин В) Аденин Г) Гуанин
6. Углеводы при фотосинтезе синтезируются из:  
А) 02иН2О Б) С02иН20 В) С02 и Н2 Г) С02 и Н2С03
7. По типу питания большинство растений относится к:  
А) хемосинтетикам Б)сапрофитам В)автотрофам Г)гетеротрофам
8. Запасы белков в клетке образуются в результате 
А) энергетического обмена веществ Б) пластического обмена веществ
В) роста клетки Г) размножения клетки
9. Запасным веществом клеток животных является:  
А) хитин Б) гликоген В) жир Г) глюкоза
10. Фотосинтезирующий пигмент – это…  
А) хлоропласт Б) хлорофилл В) хроматофор Г) хроматин
Задание №2.
  Пользуясь текстом «Неорганические вещества», ответьте на вопросы.

Вода составляет около 80% массы клетки; в молодых быстрорастущих клетках — до 95%, в старых — 60%. Роль воды в клетке велика. Она является основной средой и растворителем, участвует в большинстве химических реакций, перемещении веществ, терморегуляции, образовании клеточных структур, определяет объем и упругость клетки. Большинство веществ поступает в организм и выводится из него в водном растворе. Биологическая роль воды определяется специфичностью строения: полярностью ее молекул и способностью образовывать водородные связи, за счет которых возникают комплексы из нескольких молекул воды. Если энергия притяжения между молекулами  воды меньше, чем между молекулами воды и вещества, оно растворяется в воде. Такие вещества называют гидрофильными (от греч. «гидро» — вода, «филее» — люблю). Это многие минеральные соли, белки, углеводы и др. Если энергия притяжения между
молекулами воды больше, чем энергия притяжения между молекулами воды и вещества, такие вещества нерастворимы (или слаборастворимы), их называют гидрофобными (от греч. «фобос» —страх) —жиры, липиды и др.
1. В каких клетках можно наблюдать минимальное содержание количества воды?

2. Какие вещества называются гидрофильными?

3. Что определяет вода в клетке?

3. Критерии оценивания.

Контрольная работа по биологии “ Химическая организация клетки”
II вариант
Задание №1. Выберите один правильный ответ
1. В клетке на первом месте по массе из органических веществ:  
А) Органические кислоты Б) Белки В) вода Г) Нуклеиновые кислоты
2. Разрушение природной структуры белка – это 
А) биосинтез
Б) фотосинтез
В) денатурация
Г) делеция
3. В состав нуклеиновых кислот НЕ входят  
А) азотистые основания Б) углевод В) остатки фосфорной кислоты 
Г)аминокислоты
4. Комплементарными основаниями является пара  
А) Гуанин-Цитозин Б) Аденин – Гуанин В) Тимин - Гуанин Г) Цитозин – Урацил
5. Молекулы РНК, в отличие от ДНК, содержат азотистое основание  
А) Урацил Б) Цитозин В) Аденин Г) Гуанин
6. Углеводы при фотосинтезе синтезируются из:  
А) кислорода и воды Б) углекислого газа и воды В) углекислого газа Г)

глюкозы
7. По типу питания большинство растений относится к:  
А) хемосинтетикам Б)сапрофитам В)автотрофам Г)гетеротрофам
8. Запасы белков в клетке образуются в результате:  
А) энергетического обмена веществ Б) пластического обмена веществ
В) роста клетки Г) размножения клетки
9. Запасным веществом клеток растений является:  
А) хитин Б) гликоген В) жир Г) крахмал
10. Фотосинтезирующий пигмент – это…  
А) хлоропласт Б) хлорофилл В) хроматофор Г) хроматин
Задание №2. Прочитайте текст и ответьте на вопросы.

Биосинтез белка – это процесс, в ходе которого наследственная информация,

закодированная в генах, реализуется в виде определенной последовательности
аминокислот в белковых молекулах. Все начинается с синтеза матричной РНК на
определенном участке ДНК. Матричная РНК выходит через поры ядерной ембраны в цитоплазму и прикрепляется к рибосоме. В цитоплазме находятся транспортные РНК и аминокислоты. Транспортные РНК одним своим концом узнают тройку нуклеотидов на матричной РНК, а другим присоединяют определенные минокислоты.Присоединив аминокислоту, транспортная РНК идет на рибосомы, где найдя нужную тройку нуклеотидов, кодирующих данную аминокислоту, отщепляют её в синтезируемую белковую цепь. Каждый этап биосинтеза катализируется определенным ферментом и обеспечивается энергией АТФ.
Вопросы:

1. Что происходит в результате биосинтеза белка?  
2. При каких условиях протекает процесс биосинтеза белка?  
